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EXERCICE 1 (7 points) 

Pour chaque question et sous-question de cet exercice, une seule reponse est correcte. 

Lorsque la reponse juste rapporte 1 point, la reponse fausse enleve 1 point. Lorsque la 
reponse juste rapporte 0,5 point, la reponse fausse enleve 0,5 point. 
Les points rapportes par la reponse juste sont signales entre parentheses pour chaque 
question ou sous-question. 
L'absence de reponse (" je ne sais pas ") ne rapporte ni n'enleve aucun point. 
Un total negatif de points sur cet exercice est ramene a zero. 

Donner vos reponses dans la grille de reponses donnee en Annexe en mettant une 
croix par ligne dans !'unique case correspondant a votre reponse. 
N'oubliez pas de rendre dans votre copie cette Annexe sur laquelle vous aurez reporte 
votre numero d'etudiant et numero de place dans la case prevu a cet effet. 

Question 1. (0,5 point) 

La valeur de la limite suivante limx .... +oo 
3x2 +9x- 1 

est 
x 2 +2 

I A) 3 I B) +oo IC) Je ne sais pas 

Question 2. (1 point) 

La valeur de la limite suivante limx .... 2 
x - 2 

x2 - 6x+a 
est 

I A) 
1 is) 1 IC) Je ne sais pas - - -
2 2 



Question 3. (0,5 point) 

Soit la fonction f (x) = i -zx definie sur JR \ { 2} ; sa derivee f' (x) est 
x-2 

3-4x 

(x-2)2 

Question 4. (1 point) 

3 

(x-2)2 
Je ne sais pas 

Soit la fonction f (x) = ( x
2

2 

- x) 2 

definie sur IR ; sa derivee f' (x) est 

\ A) x3 
- 3x2 + 2x I B) x2 

- 2x I C) Jene sais pas 

Question 5. (1 point) 

Soit la fonction f (x) = -4x2 + 2x + 3 definie sur IR , calculer f (- D et /(1); 
qu'en concluez vous ? 

A) II existe x0 E ]- ~; 1[ B) En tout x E ]- ~; 1[ C) Jene sais pas 
tel que f' (x0 ) = 0 on a f'(x) * 0 

Question 6. 

Soit la fonction f (x) = ln G) definie sur JR*+ x ) ' 

Sous-question 6.1. (0,5 point) 
Cette fonction est 
A) strictement convexe 8 ) strictement concave 

C) Je ne sais pas 
sur JR*+ sur JR•+ 

----· 

Sous-question 6.2. (0,5 point) 
I ffi f On peut a ors a irmer que cette onctIon 

A) admet au moins un B) admet au plus un 
C) Jene sais pas 

extremum sur JR*+ extremum sur JR*+ 

Sous-question 6.3. (0,5 point) 
Un extremum lobal de cette fonction, s'il existe, est 

A) un maximum 8) un minimum C) Jene sais pas 
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Question 7. (0,5 point) 

Une primitive de la fonction f (x) = (i + 1) 2 
est 

1 (X )3 A) 3 3 + 1 e t 1 B) 3 + 1 + 3 C) Jene sais pas 

Question 8. (1 point) 

L'integrale definie f: (2t - t 2) • dt est egale a 

I C) Jene sais pas 

EXERCICE 2 (6 points) 

Une entreprise cherche a maximiser son profit sachant que le prix p par unite qu'elle 
fixe est une fonction de la quantite q de biens qu'elle souhaite ecouler. 
La demande "inverse" qui s'adresse a elle s'ecrit : 
p = P(q) = 400 - 2q 
Les couts totaux de production d'une quantite q de biens sont definis par : 
C = C(q) = 0,2 · q2 + 4 · q + 400 pour q ~ 0. 

1) Exprimer la fonction de profit TI ( q) en term es de quantite q de biens. 

2) Determiner la quantite non nulle q • de biens qui maximise le profit. 
Vous verifierez qu'il s'agit bien d'un maximum en recourant aux conditions suffisantes 
d'ordre deux des extrema. 

3) En deduire le prix p* qui maximise le profit de l'entreprise. 

4) Determiner la valeur de ce profit maximum. 

( Quelques valeurs peuvent vous faciliter les calculs: 
396x90 = 35 640 , 8100x22 = 178 200) 
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EXERCICE 3 (7 points) 

1) La fonction de demande d'un bien est definie par : 

q = Qo(p) = ✓100 - p avec p prix par unite, 0 < p < 100. 

a) Quelle est l'elasticite de la demande de ce bien par rapport a son prix? 

b) Calculer l'elasticite de cette demande quand le prix du bien est de 40 euros ; 
interpreter votre resultat. 

c) Si le prix de 40 euros croit de 2 euros et done de 5%, utiliser le resultat precedent 
pour calculer de combien la demande de bien est supposee varier en % suite a cette 
augmentation du prix du bien. 

2) Pour ce meme bien, la fonction d'offre est definie par : 

q = Q O (p) = !!. - 10 . 
2 

a) Determiner le prix d'equilibre p* > 0 et la quantite q* echangee a l'equilibre du 
marche de ce bien. 

b) Deduire de la fonction d'offre, la fonction reciproque d'offre p = P0 (q) = Q01(q) . 

c) Calculer le surplus des producteurs en le prix p* et la quantite q* d'equilibre du 
marche determines a la question a). 

( Quelques valeurs peuvent vous faciliter les calculs: 36x8 = 288 , 16x14 = 224) 
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